Нестандартний урок.  Геометрія . 8 клас.
Тема уроку:  Трапеція. Середня лінія трапеції. Теорема Фалеса

Мета уроку:  систематизувати та узагальнити знання з теми „Трапеція. 

 Середня лінія трапеції. Теорема Фалеса”; формувати вміння та 

                        навички застосовувати вивчені теореми до розв’язування задач, 

                        уміння аналізувати, узагальнювати та страктувати здобуті 

                        знання та навички; виховувати наполегливість.

Обладнання: креслярське приладдя, роздавальний матеріал.

               Напис на дошці: „Розум людський має три ключі, що все відмикають: знання, думку, уяву” (В. Гюго).
ХІД УРОКУ

I. Мотивація навчальної діяльності
Учитель. Сьогодні наш урок присвячено трапеції. Дайте , будь ласка, означення трапеції українською, російською та англійською мовами.

Але існує особлива мова, що зрозуміла кожній людині, якою б мовою та не володіла. Це ― рисунок. Сьогодні на уроці ми будемо постійно звертатися до рисунків, розв’язувати задачі за готовими рисунками. Ви продемонструєте вміння застосовувати знання під час розв’язування задач на трапеції. А чим так цікава, ми дізнаємося з історичної довідки.

Історична довідка. (Один з учнів робить повідомлення, яке підготував заздалегідь.)

За Евклідом, будь-який чотирикутник, що не є паралелограмом, ― трапеція.

У перекладі з давньогрецької слово „трапеція” означає „стіл”, „обідній стіл”. До речі, тепер зрозумілі значення слів „трапеза” ― їжа, „трапезна” ― місце, де їдять, тобто вони теж пов’язані зі словом   „стіл”.

Лише у XVIII сторіччі поняття „трапеція” набуває сучасного змісту.

II. Актуалізація опорних знань

„Асоціативний кущ”

Ключовим словом „Асоціативного куща” є трапеція. Учні по черзі на гілках „куща” записують слова, фрази , що пов’язані з ключовим словом. Далі учні розкривають зміст кожної гілки.

Учитель. Отже, ви пригадали означення, теореми, а зараз покажіть уміння застосовувати ці знання під час розв’язування задач за готовими рисунками. Одночасно спробуємо відповісти на ті запитання, які виникли під час заповнення „куща”.


Усне розв’язування задач
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Запитання до учнів

1. Чим є відрізок  MN ?

2. Дайте означення середньої  лінії трикутника.

3. Назвіть властивість середньої лінії трикутника.

4. Чому дорівнює АС ?

5. На які фігури поділяє трикутник АВС відрізок MN?

6. Що можна сказати про кути ∆ВМN та ∆ВАС ?

7. Чому дорівнює ےВ, якщо ےА=40° , ےС=50° ?

Методичний коментар

Ця задача має методичну цінність, оскільки дає можливість провести пропедевтичну роботу щодо подібності трикутників (9 кл.), додаткової побудови в трапеції — добудова її до трикутника (іноді він виявляється і прямокутним, див. запитання 7).

Задача 2.
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Запитання до учнів

1. Чим є відрізок МN у трапеції АВСD ? Чому ?

2. Який зв’язок існує між MN та АD і ВС ?

3. Чому дорівнює MN ?

Методичний коментар

Вивчаючи формули координат середини відрізка, які є середнім арифметичним координат кінців, учні ще раз зустрінуться із знаходженням координат одного кінця відрізка за координатами іншого та їх середнім арифметичним.

Задача 3.
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 Запитання до учнів                 
Продовжте ланцюжок:

ےBAC =...=                                 (оскільки АС — бісектриса ےA)   =…

(як внутрішні різносторонні при паралельних прямих ВС і АD)

→ ∆ АВС -…→ ВС =… → РАВСD =… .

Методичний коментар

Те, що завдяки бісектрисі кут трапеції (паралелограма, прямокутника) утворюється рівнобедрений трикутник є опорним фактом, який учні повинні знати.

III. Систематизація та узагальнення знань, умінь
Письмове розв’язування задач

Клас об’єднується у п’ять груп. Кожна група виконує своє завдання, на виконання якого відводиться 8 хв. Після закінчення роботи представник від кожної групи презентує розв’язання задач (10хв).

Завдання для I групи

1. У рівнобічній трапеції висота, проведена з вершини тупого кута, ділить більшу основу на відрізки 4см і 20см. Знайдіть середню лінію трапеції.

2. Три сторони трапеції дорівнюють 7см кожна. Кути при більшій основі дорівнюють 60˚. Знайдіть периметр трапеції.

Завдання для II групи

Менша основа рівнобічної трапеції дорівнює бічній стороні, а діагональ перпендикулярна до бічної сторони. Знайдіть кути трапеції.

Завдання для III групи

1. BN=NE=AE, NM ‌‌|| EK || AC. Знайдіть ЕК, АС.

2. Бісектриса гострого кута рівнобічної трапеції з бічною стороною, що дорівнює 10 см, проходить через середину меншої основи. 
3. Знайдіть довжину меншої основи.

Завдання для ΙV групи

У рівнобічну трапецію ABCD з бічною стороною AB, що дорівнює 8 см, вписане коло. Знайдіть середню лінію трапеції.
ΙV. Застосовування вмінь та навичок

Виконання практичних завдань

Учитель. Уявіть, що ви будівельники. Як знайти довжину паркану (тобто периметр трапеції ABXC), яким огороджено дитячий майданчик, якщо вершина X недоступна та купою піску частково присипано сторони BX і XC (див. рис.)? Ви повинні поміркувати та розв'язати цю проблему. (Учні працюють у парах.)

Розв'язання

1. Поділити сторону AB на три рівні частини та провести прямі KK1, MM1 паралельно AC. 

2. Виміряти M1C, тоді XC=3M1C

3. Виміряти AC, MM1 та знайти BX.
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Біля дошки учні захищають проект. Підбивається підсумок.

Аналізуються переваги та недоліки кожного проекту.

V. Підсумок уроку

VΙ. Домашнє завдання

п. 57-61,    № 67,   №69,   № 62.

Розв'язати задачу.

Доведіть, що середня лінія рівнобічної трапеції дорівнює KD(див. рис.)
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Властивості рівнобічної трапеції





Елементи трапеції





Властивості кутів трапеції





Види трапеції





Означення





Середня лінія.


Означення та властивості








Умова, за якої навколо трапеції можна описати коло





Умова, за якої в трапецію можна вписати коло





Теорема Фалеса, її зв’язок з трапецією








  ТРАПЕЦІЯ








